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	Меrcedes W124 


Дебют модели Е класса в W124 кузове состоялся в 1985 году, но ажиотажа по этому поводу не было, спрос появился с годами, спустя почти 20 лет по миру разъезжает почти 2.5 млн. экземпляров этой модели. Форма кузова, как и у 190го имеет обновленный, по сравнению с предыдущей W 123 ей моделью, клиновидный профиль, хотя это не мешало оставаться все тем же демократичным аристократом среди автомобилей. В этом же году на суд потребителей был представлен универсал модели и версия с полным приводом (4МАТИК). Эта трансмиссия с приводом на все колеса имеет вискомуфту, распределяющую крутящий момент между осями, но если автомобиль движется по сухому и ровному асфальту соотношение крутящего момента равняется 34:66 . Система надежна , но при неправильной эксплуатации ее ремонт влетит в немалую копеечку, причем советы «послушать на звуки на стуки и т.д.» не предоставят вам истинной информации о состоянии трансмиссии. Ведь даже разницу в величине протектора муфта воспринимает как небольшую пробуксовку колес одной оси, что неминуемо приведет к полному выходу коробки из строя.

 

Универсал Mercedes W124 тоже имеет свои особенности, так его основным отличием является задняя подвеска, которая самостоятельно держит клиренс на одном и том же уровне не зависимо от загрузки багажного отделения. Но покупая такой Mercedes W124 с большим пробегом, не стоит забывать, что амортизаторы с «подкачкой» существенно дороже обычных и не прощают перегрузки. Багажное отделение Е класса с кузовом седан можно назвать неким эталоном в своем классе, ведь при объеме в 500 с лишним литров он обладает низким бортиком, что позволяет с легкость укладывать в него громоздкие вещи.

 

В принципе звание «эталон Е класса» можно присвоить Меrcedes W124 не только за его грузовые возможности. Редко где можно найти такое сочетание пространства в салоне, такого комфорта ( модель обладает очень хорошей шумоизоляцией), такого богатого выбора силовых агрегатов. На выбор предлагались дизельные модели : 2 литра( 75л.с.) мод.601, 2.5 (94л.с.)мод602, 2.5 с турбиной ( 126л.с.) и 3литровый дизель мод603, выдававший 113 лошадиных сил. Бензиновый ряд моторов был заметно богаче, в том числе

четырехцилиндровые 102ой модели: 2 литра (100л.с.) , 2.2 (150л.с.), 2.3 (132л.с.), и шестицилиндровые 103ей 2.6 литра (160л.с.) , 2.8 литра и трехлитровый агрегат выдающий 180 л.с., мощность которого через пару лет подняли до 220 л.с.

 

Стоит так же отметить и тот факт, что не все модели в W124 кузове собирались на заводах Меrcedes. Некоторые перекочевали на конвейер элитной фирмы Порш, но эта честь коснулась лишь Е500 и Е420, 326 и 279 лошадиных сил соответственно. В народе их стали называть «одинокими волками», с виду такого монстра можно отличить по низкой посадке кузова и широкими арками колес, а рассмотреть его на дороге вам вряд ли удастся, уже через 5 секунд он будет лететь от вас со скоростью 100км.ч.

 

С годами появляются новые пристрастия, новые автомобильные формы, но «классиком своего времени» хочется назвать именно 124 Меrcedes, его можно встретить и в качестве такси и в качестве машины сопровождения в роскошном картеже, на нем можно развозить рассаду, а можно просто держать его в гараже для ночных, скоростных прогулок- все зависит от комплектации , а комплектация здорово влияет на цену , и это не смотря на почти 20 летний возраст модели. 

 

В начале 90х в эпоху «дикого завоза» в нашу страну поддержанных иномарок, Меrcedes W124 считался одним из самых престижных. Диагностикой тогда себя почти никто не затруднял. Смотрели только на внешний вид, набор опций и, естественно, на цену. А какие Мерседесы выглядели лучше всех и стоили меньше всех - естественно восстановленные после такси. Но, скорее всего, этих автомобилей сегодня, в России уже не много. Новых 124ых из за рубежа уже не завозят. Но это не значит, что на вторичном рынке нельзя приобрести такой автомобиль в хорошем состоянии. Скорее наоборот, именно этот автомобиль, являющийся эталоном надежности, неприхотливости и простоты в обслуживании, должен привлечь ваше внимание при покупке автомобиля на все случаи жизни. И не надо особенно обращать внимание на его год выпуска. Меrcedes стареет в 2-3 раза медленнее отечественных и подавляющего большинства дешевых импортных автомобилей. Поверьте, что 10и летний Меrcedes доставит вам гораздо меньше проблем, чем с 3х летний «кореец». 

 

Сегодня, когда на диагностику приезжает Mercedes W124 ый даже с узким молдингом, т. е. выпущенный до 1989 года, с пробегом около 300000км., средний объем требуемого ему ремонта редко переваливает за 200 - 300 долларов. Как правило, к этому пробегу требуется заменить 8 рычагов задней подвески и промыть инжектор. Меrcedes почти никогда не ломается внезапно, в отличие от автомобилей, разработанных в стране, которая всегда выращивала рис, а собранных в стране, которая выращивала хлопок. 

 

Признаком износа комплекта задних рычагов  Mercedes W124 го чаще всего является неустойчивое поведение задней части автомобиля на скорости. Многие проезжают с этим не одну тысячу километров, пока не находят время посетить автосервис.

 

Достаточно проблемной процедурой Mercedes W124 , иногда, становится процедура регулировки сход-развала. Если ее долго не делали, то возникает проблема с отворачиванием регулировочных болтов. Она может занять много времени и, что самое неприятное, может закончится поломкой этих болтов. Поэтому целесообразно, если Mercedes W124  имеет достаточно большой пробег, отправляться на эту процедуру, купив заранее новые болты с сайлент блоками. Износ последних, как правило, и является причиной изменения угла установки колес.

 

Еще одной характерной неисправностью для 102го мотора является, после достаточно больших пробегов (порядка 300000км), снижение давления масла.

 

Это явление само по себе, в начальной стадии, может быть не так опасно (такое рано или поздно происходит с каждым двигателем), как неприятны возможные последствия именно для этого двигателя. Дело в том, что он оборудован масляным натяжителем цепи. Со временем, когда сама цепь растягивается, а давление масла снижается, при перегазовках могут возникнуть динамические нагрузки на цепь, которые приведут к «перескоку» или обрыву цепи и, практически, к полному выходу из строя двигателя.

 

Среди ввезенных в 90х годах Mercedes W124 , достаточно большую долю составляли автомобили с дизельными двигателями. Эти двигатели моделей: 601,602,603, среди дизельных являются, пожалуй самыми неприхотливыми и доступными для наших автосервисов. Тем не менее, при покупке такого автомобиля следует знать о тех «подводных камнях» с которыми возможно придется столкнуться.

 

Первое, и самое главное, это необходимо померить компрессию в цилиндрах Mercedes W124 . Она должна быть порядка 28 - 30 атм. При больших пробегах или использовании некачественного топлива, она может снизится до 22 - 25. При такой компрессии заведенный двигатель Mercedes W124 прекрасно работает, а вот с запуском при низких температурах могут возникнуть проблемы. Они усугубляются тем, что капитальный ремонт дизельного двигателя требуют гораздо более высокого технологического уровня и, следовательно, на старом автомобиле рациональность такого ремонта по экономическим соображениям может оказаться не рациональной. Еще одним неизбежным следствием больших пробегов и, главное, некачественного топлива является износ топливного насоса высокого давления ТНВД. Его износ проявляет себя громким металлическим лязгом при работе. Ремонт этого агрегата в нашей стране достаточно успешно производят в специализированных сервисах. 

 

В 1995 на свет появился новый Меrcedes Е класса, его дизайн вновь шокировал приверженцев старого стиля. Удивляться было чему, главным образом, полностью изменилось головное освещение, теперь это четыре раздельных фары, хотя на самом деле это всего два блока с довольно-таки громоздкой конструкцией.

 

Скорее, это первая модель немецкого концерна, положившая начало «глазастому семейству» Меrcedes. Новый имидж, как это водится не сразу был принят покупателями, в начале к нему привыкали, а буквально через год машина вновь вернула Е классу Мерседеса звания хита продаж. 

 

Новинка получила и обновленные моторы, но как и в W124 кузове, именно от мотора будет зависеть ваше восприятие этой модели. Ведь на свете не найти двух одинаковых по комплектации Мерседесов. И владелец, к примеру Е200 будет жаловаться на недостаток динамики или на отсутствие электроприводов, климата и т.д.( зачастую такие простые модели служили в такси, поэтому сразу в глаза бросается большой пробег, если, конечно его не скрутили), а владелец к примеру Е 420 не только похвастается отменной динамикой, отточенным управлением, но и может вполне запутаться в перечислении огромного списка опций, которым располагает его машина, а это может быть все: и полный привод и системы стабилизации, навигации, раздельный климат контроль, дерево, кожа, да все , что угодно , правда по цене такие модели тоже могут отличатся более, чем в два раза. 

Однако, владелец любого по комплектации Меrcedes никогда не пожалуется на плохое качество сборки, тем более W210 получился на редкость добротным.

Большая часть агрегатов его ходовой части идентична, применяемой на Меrcedes W140, что позволяет рассчитывать на достаточно значительный запас прочности. В связи с этим, несмотря на то, что автомобиль находится в эксплуатации уже скоро 10 лет, говорить о каких либо его характерных недостатках тяжело.
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